

泮峪校区管委会主任张鹏华:

要在抓教风带学风上出实招

一、泮峪校区的现状
自2010年学院党委安排我到泮峪校区工作(在此之前2001年我担任辅导员时也在泮峪校区工作过一年时间),我个人认为:校区这些年没有实质性的变化;田径场是水泥地面、学生宿舍及教学场馆是七八十年代的建筑改建。

目前,困扰我们最大的问题是安全稳定的问题。每到下雨天气(尤其是连阴雨天气),我们的心情是沉重的,感觉到了无形的压力,担心学生公寓楼倾斜及其他意外发生。为什么我要讲这些呢?主要目的是:我们学校到底应该怎么办。

关于学院东西门面开发以及选址户县、杨凌等方面的问题,我不过多谈,因为从专业技术以及形势政策上讲,我不太了解,所以我重点只谈泮峪校区的有关问题。我们作为体育院校,既然我们要着眼一流,那么我们就一定要按照国家的规定和标准,对学生最普通和最基本的要求一定要达到。

二、关于教学方面的有关问题

关于教风、学风方面,我有以下几点建议,仅供参考:

1.能否将现有的大班改为小班,人

数最好不要超过20人。原因是:我们是体育专业院校,这样更有助于学生掌握专业技能。

2.加重加大我们的专业课和术科的课时数。要体现出我们的“专”和我们的特色。

3.要加大对第二课堂和社会实践的经费支持。因为学生只有走出去了,才能更为深刻的了解自己所学的专业是否适用于社会。通过对比,可以找到自己存在哪方面的欠缺。通过社会实践的亲身经历,可以对学生的心灵上有所触动。

4.一定要严格执行规章制度。恢复田径六项的考试,加强制度管理,落实制度。

5.关于运动训练方面。第一,全面恢复学院各项运动的学院代表队,以点带面,以面带点。通过这次篮球比赛,我们的学生关注度及热情度非常高,大家能以西安体育学院赢球为荣,这是可喜的,是增强凝聚力的具体表现。因此,加大运动队伍的建设,通过比赛来检验成绩。第二,广泛开展多种比赛,给学生创造“以赛代练”、通过比赛来提高运动技能。

6.切实加强教师的职业道德水准和敬业精神。以精神带动学生,以校为荣。

7.科研方面,切实加大资金的投入力度,来支持我们的科研团队。我认为,学院应适时推出科研团队,给予创造机会,加大引进高水平的教练员和运动员。在招生政策上及其他学院各项政策上,要大力倾斜与支持。因为只有高水平的运动员和教练员进入学院,才能“以点带面”,有正确的引导和导向。

足球改革发展调研组赴汉中调研校园足球

本报讯 10月11日至13日,副院长白跃世带领学院足球改革发展调研组赴汉中市留坝县和勉县进行了为期3天的调研,足球改革发展办公室主任朱军、足球教研室老师高巍、孙航等参加调研活动。

在3天的调研考察中,调研组分别与留坝县教育体育局、勉县教育体育局、留坝中学、勉县第二中学、勉县实验小学的领导、体育教师和足球教练员进行了座谈交流,考察了两县多所中小学校的足球教学场地条件和足球教学训练水平,高巍和孙航两位教师为两县的中小学足球教学训练进行了技战术指导。

在座谈会上,白跃世介绍了此行校园足球调研的目的:一是深入了解基层中小学落

实校园足球政策情况和校园足球开展现状;二是考察基层中小学足球师资配备和需求情况;三是考察了解足球后备人才培养和足球高考及单独招生生源情况;四是探索西安体育学院与留坝县和勉县的中小学足球支教的具体问题。

留坝县教育局和勉县教育局领导分别详细介绍了两县开展校园足球的基本概况,包括组织领导、师资力量、体育设施、教学训练、联赛体系、比赛获奖等并陪同实地考察了两县的多所中小学校的足球教学场地设施。

通过调研考察,发现基层中小学对校园足球发展得重视程度普遍提高,各校在开展校园足球方面都能够深入贯彻落实校园足球政策,相关活动开展得丰

富多彩,尤其是在初高中,身体条件和足球基础技术较好的学生数量明显增多。但高水平专业足球师资匮乏,即便是在夺得陕西省中学生足球联赛冠军的留坝县中学也没有一名专职的足球教师,都是依托聘请校外足球爱好者和个别高水平退役运动员进行阶段性指导。

在调研中,两县多所中学校长表达了希望我院多为基层学校培养足球教师,经常性进行足球支教活动,并建立足球生源输送渠道的强烈意愿。学院调研组与留坝县教育体育局、勉县教育体育局就在两县多所中小学建立校园足球实训基地事宜初步达成一致。

调研组一行还看望了我院在勉县第二中学实习的学生,白跃世副院长代表学

院向实习学生表示慰问,并勉励他们发挥所学才干,在实践中锤炼本领,提高能力。

(足球改革发展办公室供稿)



我院顺利获批“运动康复学”二级学科硕士点

本报讯(通讯员 景俊清)根据国家体育总局科教司的工作部署,今年5月启动了全国体育院校“运动康复学”二级学科硕士点设置工作。国家体育总局科教司先后四次主持召开全国体育院校申报工作会议。

根据总局科教司会议精神和申报时间节点安排,学院对此次学科申报工作高度重视,在院长周里、副院长刘新民的指导下成立申报工作小组,由研究生部和健康科学系具体负责。申报工作小组先后多次召集会议,传达精神、组织撰写材料、进行专家论证,

历经近两个月的前期材料准备和专家论证完善。7月21-23日,专家评议会议在天津体育学院召开,评审组成员由总局运动医学研究所、总局体育科学研究所、北京博爱医院、四川省骨科医院的专家和几所体育院校的教授组成。我院健康科学系温晓妮博士、教授代表学院从学科设置的必要性和可行性、学科研究方向、现有学科梯队及研究成果、该学科人才培养方案及未来发展前景等方面做了详细汇报。专家们就该学科的设置进行了质询和讨论,专家组认为我院学科基础扎实,师资队伍合理,研究方向定

位准确,培养目标明确,课程及培养方案合理,教学设施完备,具有设置“运动康复学”二级学科硕士点条件,经专家组审核并一致通过我院申请。

按照学科设置申报程序,8月份研究生部按期提交了增设学科论证方案和专家评议意见等材料在国务院学位办网页的公示,并完成了2016年运动康复学招生目录、招生大纲及考试方案的上报备案工作。

“运动康复学”二级学科硕士点的顺利获批,是我院学科建设的又一重要成果。至此我院拥有体育学10个二级学科硕士学位授权点。

周家颖教授被国家体育总局聘为“备战2016年里约奥运会国家田径队投掷项群组科研团队负责人”

本报讯(通讯员 李倩)近日,国家体育总局科教司下发通知(体科字【2015】130号),为进一步整合体育科技资源、调动各方面力量积极参与2016年里约奥运会科技备战工作,更好地发挥体育科研人员的集体攻关优势,在田径运动项目管理中心推荐基础上,国家体育总局科教司聘请我院体育教育系主任周家颖教授为“备战2016年里约奥运会国家田径队投掷项群组科研团队负责人”。

近年来,我院田径奥运攻关团队一直致力于我国田径奥运攻关与科技服务,先后为我国田径运动员备战2008年北京奥运会、2012伦敦奥运会提

供科技服务与支持。在此期间,我院高水平后备训练基地科研团队于2013年被国家体育总局田径运动管理中心授予“备战2012伦敦奥运会科研攻关与科技服务优秀奖”。

周家颖教授所担任领队的国家竞走青少年队西体组也在高水平后备训练基地科研团队的指导下,不断获得佳绩,体现了科研服务于竞赛训练的宗旨。

据悉,为提高备战2016年里约奥运会科研团队负责人的服务意识、能力与水平,所有科研团队负责人将于10月底到京参加国家体育总局举办的2016年里约奥运会国家研团队负责人培训班。

(上接第二版)在加强教学管理改革的同时,学院要充分利用2016年修订培养方案之契机,树立分类指导、分类管理的理念,针对不同类型学生的特点和实际,建立不同的培养方案,在学时分配上,要适当减少理论课比重,加强实践技能培养。至于教风问题,我们首先要充分肯定绝大多数教师是勤奋努力的。我相信,只要学风有所好转,奖励照顾政策落实到位,面对“三尺”讲台,教师的工作热情依然会勃发。

五、强化竞技训练问题

在此,我重点谈谈学院代表队的训练问题,多

年来,我院一直保留有许多项目的院代表队,并为学院争得了不少荣誉。但近年来,我院代表队莫名地消失了,学院的影响力也下降了。为了继续保留学院在竞技体育方面的特色和优势,建议学院投入一定经费,尽快恢复部分代表队,并保持常年集训。此外,在招生、就业、奖励等方面制定一些相应的政策,以吸引更多的学生加入运动队,并实行分级分类管理。力争在陕西省大运会取得团体或主项前三名,在全国同类院校中取得团体或主项前六名的预期目标,以体现我院办学的综合实力和体育院校应有的特色。

保卫处:打造平安西体要在做细做实上下功夫

本报讯(通讯员 张佳曦 王佳妮 董雅茜 谭棋樑)保卫处在学校党委、行政的正确领导下,在全院教职员工的配合下,在全体工作人员的努力工作下,以“三严三实”专题教育为契机,建立健全各项规章制度,完善工作机制,创新方式方法,加大工作力度,着力改善校园及周边育人环境,师生员工防范意识明显增强,校园安保能力明显提高,校园发案率明显下降。

一是加强制度建设。先后制定完善了《保卫处工作条例》《保卫处治安科、政保科、综合科工作职责》《校园治安管理规定》《社会安全类突发事件应急处置预案》《西安体育学院消防安全管理规定》等规章制度,近期又制定了《西安体育学院保卫处管理条例》,从工作要求、纪律

要求、学习例会、器材管理、安全保密等方面做出规定,细化工作职责,落实责任主体,明确了应该做什么,应该怎么做。

二是加强队伍建设。保卫处是一个管理服务部门,更是一个窗口单位。保卫处坚持每周三工作例会制度,由处长亲自主持,对工作中存在的具体问题进行分析,加强引导,改善校卫队的工作面貌,提高应对突发事件、控制事态发展的能力。

三是加强校园日常管理。保卫处进行了校园安全大排查大整治活动,排查内容涉及学校安全工作的各个方面,排查触角延伸至校园的每个角落;坚持校园巡逻制度,确保校园24小时处于安全监控范围。加强了校园环境综合治理,邀请校外相关单位对野狗进行了统一清理,目前校园环境大有

改观。

10月21日早上6:40左右,保卫处处长雷振华带领保安和2名学生抓获了一名盗窃人员,从其身上查出三部笔记本电脑、一部手机和削尖的钢管。雷处长称,当日早晨他行走至网球场与公寓楼附近,发现一名身高一米七左右的可疑男子,感到形迹可疑,就上前盘问,可疑男子回答漏洞百出,于是就叫上过路学生和保安一起将可疑男子制服并送至派出所。雷处长事后也提醒广大师生,校园安全人人有责,每个人都应该加强安全防范意识,平时注意关好门窗,注意可疑人员。如果遇到犯罪嫌疑分子,首先应当保护好自己,特别是女生。如果遇到抢劫、盗窃时,一定要将人身安全放在第一位,当对方与自己保持安全距离时再呼救。